

Készítette el
raját

tkezett. A próbázások...
eresztési vasutas dolgozók...
ellen 70 dolgozó közül...
s valamennyien minden...
ól már próbát tettek. A...
a területén elsőnek fe...
MHK próbázásokat.

nyek mellett fellelhető...
terület legnagyobb sport...
akosztállyal működő D...
ég mindég nem készi...
akadálypályáját. Püs...
is keveset törődnek az...
egyébként a vezetőség...
költi a pénzt.

trák egyébként a debre...
elműködés. Elnök Szilá...
lyettes Balogh Ferenc...
Tóthai Ferenc lett.

Debrecen város úszó...
szombaton és vasárnap...
a nagyerdő uszoda...
szombaton Magyar Kupa...
szombaton és vasárnap...
prebenben.

mmel próbázásunk!

an folynak az MHK test...
dózer próbázásai. Sok...
egyesületek keretében...
lyan helyek, ahol egy...
bzátatják a jelentkez...

napokban Pallagon a...
gi Technikum hallgat...
tók. A VTSB-hez be...
etésben — amelyet Su...
és Fodor Gizella írá...
telesítettek — vannak...
tatási eredmények is...
palóságát kétségbevon...
ometh József 100 méte...
állítódagosa — II. máso...
Figyelembevétele a pul...
ya állapotát és azt a...
hogy Debrecenben már...
ságszámba megy még...
tétlenül is a II. mp-es...
megállapítanunk, hogy...
ok nem kellő körülte...
bzátattak. De nemcsak...
m példát, hogy a pró...
épitésnek" az eredmé...
m több helyen is elő...
ez hasonló esetek...
ellenőrző bizottságok...
hogy a próbázatok...
ést végezzenek. Kér...
szépek kinező pallagi...
eredmények ellenőrz...
mit tett a VTSB mel...
MHK ellenőrzőbizott...

nyaralt úttörők

lyen volt az elűtá...
nunk, sorolja szinte...
gy szuszra Kovács...
Gyula VIII. osztályos...
A jó kosznak meg is...
ott az eredménye...
ninden pajtás jól meg...
tított.

után"

voltak képesek ar...
szabadság hazájukat...
fasizmus szörnyetegé...

or háború után" bár...
komoly, műfajilag...
bővelkedik humoros...
Tallálkozói közönsé...
a „Szibériai rapszód...
ismert, szép ének...
adinyinával.

NÉPLAP

nyar Doigozók Pártja...
ajdú-Biharmegyei...
bizottságának lapja...
előd szerkesztő:
AJDA MÁRTON
Felelős kiadó:
BARCZI GYULA
Szerkesztőség:
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1.
Telefon: 42-54 és 43-40
Kiadóhivatal:
Shadsereg útja 16.
Telefon: 30-01
Badság" lapnyomda
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1.
Telefon: 32-05

NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljétek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

A békearatás sikere a békeharc diadala

Idej aratásunknak nagy politikai és gazdasági jelentősége van. Békearatásunk sikere egyben a béke megvédését is jelenti, megyei viszonylatban pedig azt, hogy arra a kitüntető elismerésre, amely az ország első megyéjét, Hajdú-Bihar megilleti, továbbra is igényt tartunk.

A gyors és veszteségmentes aratás gazdagítja dolgozó népünket, a betakarítás és begyűjtés maradéktalan végrehajtásával nemcsak bőséges tarlalékkal látjuk el a dolgozó nép államát, hanem csapást is mérünk a háborús uszítókra, az imperialistákra és hazai ügynökeikre.

Az előtűnik álló feladatok fontossága megköveteli, hogy meggyőnkben minden erőlt mozgósítsunk az aratás minél jobb elvégzésére. Ebben a munkában pártszerveleteink vezetésével a tanácsok, főmegszervezetek szoros együttműködésére, jó szervező, felvilágosító munkára van szükség. Ezen a lén a népnevelőkre komoly feladat hárul. A gyors munkának, a veszteségmentes aratásnak egyik legfontosabb előfeltétele a versenymozgalom. Az aratási versenymozgalmat szűkebb körökben a népnevelők haladjanak elől. A munkához való új viszony megteremtés a mezőgazdaságban is a termelés új lésejt, a népnevelőknek az ő példájukra kell hivatkoznunk. Mondják el, hogy a hajdúszoboszlói „Vörös Csillag” termelőszövetkezeti csoportnál Takács Gyula 338 százalékra, Nagy József 350 százalékra végzi az aratást. Ennél a csoportnál a Zöld-brigád tagjai már hajnalban 4 órakor a búzaföldön vannak és vágják a rendet, mert tudják, hogy maguknak aratnak, a nép kenyerét biztosítják, a szempergés megakadályozásával többet takarítanak be raktárainkba. Jó munkájuk eredménye az is, mint azt Nagy József kiszámította már, hogy abban az esetben, ha 20 forint lesz a munkaegység, naponként száz forint a jövedelme. Annál pedig feltétlenül lesz, mert sokkal jobb a termés, mint tavaly. Nem gondol erre a nádudvari „Tanácsos”-nál Oroszné brigádjára. Az aratógép sorba rakta a kévéket, de Oroszné és néhány társa, arra hivatkozva, hogy elmúlt a munkaidő, otthagyták a kévéket és nem rakták már keresztekbe. Oroszné nem jött harcol a békéért, a saját érdekében.

Népnevelőink feladata a termelésben élenjárók népszerűsítése, hogy példájukat minél számszerűbben kövessék. Versenymozgalomban azonban káros kettősség tapasztalható. A dolgozók lelkes íyeközettel végzik munkájukat, a termelés irányító, vezető szervei azonban több helyen elhanyagolják a verseny ügyét, nem biztosítják a verseny nyílvánosságát. Így történt ez Nádudvaron is. A szövetkezet közszeg dolgozó versenyben végzik munkájukat. A „Petőfi” tésben 97 kaszás méri össze naponként, ki harcol jobban a veszteségmentes betakarításért. A csatlakozók is lelkesen veszik ki részüket a munkából, 80 nő dolgozik az aratási hajrában. A Tanács azonban megelégedett azzal, hogy vándorserleget ajánlott fel a versenyzők részére, de magát a versenyt „becsüli” azzal, hogy üresen tartja a versenytáblát, a munka hőseinek nevét nem írják ki és ha egy-egy név felkerül a táblára, gyorsan le-

mondják el népnevelőink, hogy aratási csapatunk sikere megköveteli a kölcsönös segítséget. Népnevelőink az aratási versenymozgalom erősítése mellett ne felejtkezzenek el a begyűjtésről sem. Szervezzék a dolgozó parasztság versenyét, hogy egyenesen a cséplőgéptől vigyék a begyűjtőhelyre a gabonát. Biharnagybajom jó kezdeményezést indított el ezen a téren. Megindították az u'cak közötti begyűjtési versenyt. A Tanács vándorzásról adott és minden héten az az utca kapja meg, ahol legjobban halad a begyűjtés. Hasonló módon szervezték meg a dülök versenyt. Az utcák és dülök legjobb versenyzőinek nevét minden nap két hangoshíradó mondja be Biharnagybajomban. A cséplőgépek is versenyben dolgoznak, a Tanács a cséplőbrigádok részére is vándorzásról adott. Ez a verseny szervezés érdemes a követésre. Érdemes a követésre az is, hogy alkalmi rigmusokban éneklék meg a verseny állását, dicsérve az élenhaladókat, buzdítva a lemaradókat. Legutóbb 400-an hallgatták a biharnagybajomi rigmusokat.

Szilágyi Gábor a Czuczsa-Dózsa termelőcsoportból levelet írt lapunknak, melyben elmondja, hogy a csoport népnevelőirtekizletlen tárgyaltta meg a békearatás ügyét. Szilágyi Gábor így ír: A jó aratás a Párt, a béke mellett való harci kiállást jelenti. A mi munkánkat a jó politikai munka segíti diadala, így érjük el a jobb és több termést. Húsz pár kaszásunk dolgozott és már a másodiknóvényt is elveteltük. Ellenségeinknek felelünk ezzel, harcolunk a béke érdekében a szocializmus építéséért. Szilágyi Gábor és társai jól vívják harcukat, tudják, miért szervezik jobban az aratás, belakariás munkáját és az ő lelkesedésük, munkaszeretelük, hűségük a mi nagy Pártunk iránt talajon mindenütt követésre. Az aratás hatalmas próbafel a falu dolgozóit számára, fogjuk össze minden erő, fokozzuk a verseny lendületét, hogy mulasztásainkat behozva, veszteségmentes aratással szolgáljuk Pártunk célkitűzéséit, békénk védelméért.

Balmazújváros földművesszövetkezeti raktárai felkészülve várják az idej gabonát

Negyvenöt ezer mázsa gabona begyűjtése, raktározása, majd elszállítása nem kis feladat. Gondoljunk meg csak, hogy hány telezsákok kellet ezért iemázálni, majd véteji jegyet kiállítani, fizetni. Ezt a munkát a begyűjtés munkáját becsütel látták el a múlt évben Balmazújváros földművesszövetkezetei.

Tavaly csak 4 mázsa átlagtermése volt a közszégek, az idén legalább duplája lesz, néhol meg sokkal több.

Mindenütt szép a határ, dúsak a kaszások s csakúgy roskadoznak a teherből. Ha tavaly meglettek a magtárak, most sokkal inkább megtelnek. A földművesszövetkezet felkészült a gazdag termés fogadására, az idej gabona begyűjtésére. — 45.000 mázsa gabonával szemben most 90.000-et akarunk begyűjteni — mondja Dezső elvtárs, a szövetkezet ügyvezető helyettese.

Raktárainkban sok ezer mázsa termény elfér. Kétszer meszeltünk, fertőtlenítettünk, nehogy az élelben kár essen. Gondoskodtunk szükségpraktárról is, így nem lesz fennakadás, akárholgy zúdítták is a dolgozó parasztszok befelé a termést.

Ha! asszony állandóan varrja a lyukas zsákokat. Nem szabad, hogy akár egyetlen csepp búza is elfoly-

jön. Vigyázni kell minden szemre, hisz az országban több ezer mázsa lenne a hanyag munka miatt vesztés. Ebből már sok család évi kenyerét lehetne biztosítani. Készen állnak a rosták és triőrök is.

Csak tiszta mag kerülhet a raktárba s bizony a szövetkezet dolgozóinak nagyon ébernek kell őrködni afelett, nehogy a kulákok meglátárlék — mint tavaly sok ízben, — hogy zsi-zsíkos, szemetes búzát keverjenek a tiszta közé.

A terménybegyűjtés még nem kezdődött meg a közszégekben, mivel ezen a részen később érik a gabona. Még az árpa aratásának is alig jutottak túl a közepén. Búzákat csak elvélve vágják itt-ott. A cséplés a jövő hét elején veszi kezdetét.

A szövetkezetj rakárak már készen várják a gabonát. Arra lehet számítani, hogy ha a cséplés megindul, éjjel-nappal hordják a terményt. Hogy fennakadás ne legyen, a raktárak udvarán már szerelik a villanyt, így az éjjeli átvétel is biztosítva lesz. Nem kell egy-egy embernek fénnapokat a mázsánál időzni polyára, — mert minden előkészület megtörtént a gabona gyors átvételére.

Addig is, míg a begyűjtés megindul — a szövetkezet dolgozói

a termelőcsoportoknak segítenek az aratásnál. Vasárnap valamennyi szövetkezetben arat. A közszégekben tíz és tizezer hold kaszások vár a kaszárára s mindenkinnek meg kell fogyni a munka végét, hogy idejében szemvesztés nélkül vágják le a valamennyit.

A szövetkezeti dolgozók a begyűjtés propagandájában is részt vesznek.

A raktárak kapuin, a falakon olyan jelszavakat helyeznek el, melyek felhívják a dolgozó parasztszok figyelmét a gyors terménybeadásra.

A „Gyors terménybeadással harcolj a békéért!” — feliratú plakátok már a napokban megjelennek utcákon, tanácsházánál, forgalmahelyeken. A versenytáblán állandóan népszerűsítjük majd a legjobb terménybeadókat. Felvilágosító munka folyik a közszégekben és a cséplőgépeknél a „Géptől a raktárba” mozgalom érdekében.

A közszeg tavaly 120 százalékkal teljesítette beadás kötelezettségét. Most az idej jó termés mellett től akarja szárnyalni múltévi jó eredményét. A földművesszövetkezet raktárait tisztán, felkészülten fogadják majd az idej gazdag termést.

A gépállomások végzik a cséplési munka 80 százalékát

A gépállomások fennállása óta az idej aratás állítja a legnehezebb feladat: elő a gépállomások dolgozóit. Ezen az aratáson és cséplésen vizsgát fognak tenni szervezők és műszaki kádereink, a munka eredménye igazolja majd, hogy milyen jó volt a felkészítés és milyen a végrehajtás. A gépállomások dolgozó harcos katonái a szocializmus építésének és éreznők kell a felelősséget azért a fontos munkáért, melyet dolgozó népünk, Pártunk bízott rájuk.

Az idej cséplés 80 százalékát a gépállomások végzik már. A gépek jól kijavítva állnak munkába, több mint 800.000 forintba kerültek a javításra használt anyagok. A tartozékok beszerzésére gépenként 4000 forintot fordítottunk, félmillió forintot jelent az a munkabér, amelyet a gépek javításáért fizeltünk ki.

A gépeket a helyi tanácsok bevonásával aapos ellenőrzésnek veteltük alá, hogy tökéletesen kijavítva kerüljenek a szérűkre. Minden gépet 3 óras bejáraton próbáltunk ki és a régi, elhanyagolt, kulálak gépek is olyan javításon mentek keresztül, hogy már többéves üzemeltetésre is alkalmasak.

Dolgozó parasztságunk fiaiból és leányiból nevelt traktorosaink átérték a békearatás jelentőségét és munkaversenyben küzdenek tervük teljesítéséért, túlteljesítésért. A 60 vagonos mozgalom, melyet a DISZ fiataljai indítottak el, széles körben terjed gépállomásokon és a női traktoristák is csatlakoztak ehhez a mozgalomhoz. A 60 vagonos mozgalommal a cséplőgépek csúcsteljesítményét fogjuk elérni.

Mindezj nagy Pártunknak és a Szovjetunión bőséges segítségének köszönhetjük. Modern gépeket kaptunk és ezzel nagy támogatást békearatásunk diadala, mas megvívásához.

Pintér Gyula gépállomási megyei központi vezető.

A kévékötő aratógépek helyes alkalmazása a megdől gabona aratásánál

Sok helyen gondot okoz a megdől, vagy többirányban csavarosan dől gabona aratása. A gyakorlat alapján kialakult már a kévékötő aratógépek legjobb alkalmazásának módja. A bevált módszer a következő:

Az egyirányban teljesen megdől kalászosok aratásához minden körülmények között fel kell szerelni a gépekre a kalászemelőket. Az így felszerelt gépekkel

oldalirányból kezdődjék az aratás, mert így a kalászemelő a megdől, vagy csaknem felekküdi gabonát szárával együtt felemeli, a megfellelően beállított vi'orla pedig a kasza felé tereli,

majd levágás után sorban rádönti a terelő vasonra. Azokat a kalászosokat, amelyek többféle irányban összekeveredve döltek meg kalászemelő nélkül kell a gépekkel aratni, még pedig úgy, hogy

az aratógép asztátát a talajhoz viszonyítva, nem vízszintesen,

hanem hegyes szögben a talaj irányába,

a terelővitorlát pedig egészen előre a lehető legrövidebb helyre állítva kell állítani. Az aratógép kaszaszerkezete így levágja az erősen és több irányban megdől kalászosot, a terelővitorla pedig a levágot kalászosok alá nyúlva, rádobja a terelővasonra, amely a kévékötő szerkezethez továbbítja.

Öt, ahol a kalászosot sűrűsége, gazossága, vagy nyirkossága miatt teljes kaszaszeléssel, illetve asztallal vágni nem lehet, a kévékötő berendezést a 2-es lyukba állítsuk be. Ezzel elérjük, hogy

a gép közepes nagyságú kévéket fog kötni, kiküszöböljük a kötözözsinag szakadását. Ahol a termény megengedi a teljes asztallal való aratást, ott a 3-as lyukba állítsuk a kévékötő szerkezetet.

A kévékötő aratógéphez minden esetben sarokkaszást adjunk, mert a gép a fordulónál nem arat és ha nincs kaszával a sarok, akkor sok gabonát letapos.

Ahol reális és ahol nem reális a vállalatás...

Ismét megelőzte versenytársát a Textilgyár, a Ruhagyár nem mondhatja el ezt magáról

Décemberben mindegyik üzemnek van versenytársa. Hosszúlejtárú párosversenyszervezők kötötték s ebben kötelezettséget vállaltak, hogy hozzájárulnak évi tervük sikeréhez. Köztük van a Textilgyár és Ruhagyár is, az előbbi a budapesti Szalagáruházzal, az utóbbi az Egyenruházati Vállalattal kötött egész évre szóló versenyszerveződést. Havonta elbírálják a versenytársak, ki hogyan tett eleget vállalatának.

A Textilgyár azzal büszkélkedhet, hogy már harmadik éve hozta el a budapesti lejtártól a zászlót, a Ruhagyárnak ellenben egyszer sem sikerült az évre kerülnie. De nemcsak az a hiba, hogy nem került az évre, hanem az is, hogy vállalt kötelezettségeinek nagy részét nem tudta teljesíteni. Mi hát a textilgyári siker és a ruhagyári lemaradás titka?

Amikor a Textilgyár vezetősége a dolgozókkal közösen elhatározta, hogy egész évre szóló versenyszerveződést köt a budapesti Szalagáruházzal, jól körültekintett. Felmérték a rendelkezésükre álló munkaerőt, átvizsgálták tervüket, figyelembe vették azokat a lehetőségeket, amelyek mind a terv teljesítését mozdítják elő.

Megnézték minden egyes dolgozó teljesítményét, munkáját, ellenőrizték a különböző számításokat. A gépeket megjavították, hogy a dolgozók a Nazarova-megvalósítás részét vehessék. Mert mint mondják, a gépek szocialista megbeszélésre szerződést kötni úgy lehet, ha azt jó állapotban adják át a munkásnak.

A műszaki vezetők minden dolgozót arra a munkahelyre állítottak, amely képzettségének legjobban megfelel, s ahol munkájával a legjobb eredményt érhetke el. Biztosították a munkások anyagjellő ellátását s a jó műszaki irányítást.

Jó az együttműködés az egyes üzemrészek között, munkamódszeradás és szakmai oktatás segíti elő a dolgozók szakképzettségét.

A körültekintés, amellyel a versenyszerveződés pontjait összehajlítoták, nem volt hiábavaló. Vállalatukat ezért tudták teljesíteni, ezért nyertek a versenyben. Minőségi munkájukat is javították, s az üzemátlag 105 százalékos.

A Ruhagyárról már nem lehet elmondani, hogy hasonló körültekintéssel jártak el, amikor az Egyenruházati Vállalat versenytársát elfogadták. Igaz, hogy nem volt profilozott üzem, de éppen ezért szá-

mitásba kellett volna venniük, hogy a gyártási cikkek változhatnak, ami felborítja számításukat. Ez valóban be is következett. Napirenden voltak az átállások. Ilyenkor aztán volt nagy felfordulás a gyárban. A dolgozókat egyik gépről a másikra tették, aminek eredményeként esett teljesítményük. A technikusok nem látták el anyagjal a munkásokat, így nem használhatták ki az időt.

Az átállások következtében a legjobb dolgozók teljesítménye is 20-30 százalékkal esett. A vállalatvezetés ség követte el a hibát, mert nem kérte az üzem profilozását. Emel-

lett az ügyvezető, a műszakiak egyes tagjai is rosszul dolgoztak.

Ez a tarthatatlan helyzet megváltozott. Az új vállalatvezetés a régi versenyszerveződést felülvizsgálta, s a körülményeknek megfelelően új vállalatást tették.

Nemrég az üzemet is profilozták. Így a jelek szerint eshetőség van arra, hogy a Ruhagyár év végéig az éltre kerüljön a versenyben. Az új módszerekkel, a jobb műszaki vezetéssel a lemaradók számát egyre csökkentik — a minőséget emelik s üzemátlaguk legutóbb 103 százalékra javult.

Technikai színvonalra emelik az építőipari sztahanovisták szakmai tudását

Az építésügyi minisztérium sztahanovista osztálya tervet dolgozott ki a Sztahánov-mozgalom fejlesztésére. Jelenleg 11 országos jellegű építkezésen tartanak négyhetes sztahanovista iskolát, így a főbb között a Dunaj Vasmű építésénél, Miskolcon, Pécsen, Komlón és Kecskeméten. Az iskolák célja, hogy a nemrég alakult államj építőipari trösztök részére fejlett sztahanovista brigádvezetőket képezzenek ki.

A sztahanovista osztály legközelebbi célja: a műszaki vezetők továbbképzése, sztahanovista építészektől, műveztől kiképzése. A közeljövőben háromhónapos bentlakásos iskola indul, amelyen a legjobb sztahanovisták szakmai tudását technikusj színvonalra emelik.

Vasárnap találkozhatnak Keszonban a két fél összekötőtisztjei

Kim-ir-Szen tábornok, a koreai néphadsereg főparancsnoka és Peng-Teh-Huai tábornok, a kínai önkéntesek parancsnoka Ridgway amerikai tábornoknak küldött válaszukban javasolták, hogy előzetes találkozó céljából a két fél küldjön összekötő tisztet a 38. szélességi fok körzetében fekvő Keszon térségébe. A tüzelés megszüntetéséhez és a fegyverszünethez való hozzájárulás megmutatja, hogy a koreai nép s a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormánya közelkedez es békepolitikáját folytat.

Az angol imperialisták továbbra is fenyegető magatartást tanúsítanak Iránnal szemben. A megfélemlítés politikája azonban nem csökkenti a perzsa nép eszárni akaratát arra, hogy véglegesen megszűntetj az ország lüggő helyzetét az imperialista nagytökösektől.

A finnországi választásokon a Népi Demokratikus Arcvonal előretört és úgy az agrárpárt, mint a jobboldali szociáldemokraták szövetségének száma csökkent. Ez a siker a Népi Demokratikus Arcvonal következetes békepolitikájának eredménye.

KIM-IR-SZEN TÁBORNOK ÉS PENG-TEH-HUAI TÁBORNOK VIZONTVÁLÁSA RIDGWAYNEK

Az Új Kína hírgyűjtemény közli, hogy Kim-ir-Szen tábornok és Peng-Teh-Huai tábornok július 6-án a következő választ küldte Ridgway tábornok javaslataira:

„Ridgway tábornok július 3-i választását megkapjuk. A két fél képviselői első találkozásával kapcsolatos sok részlet hatékony rendezésének biztosítása céljából elfogadjuk azt a javaslatot, hogy a két fél 3-3 összekötőtisztet küldjön Keszon körzetébe előzetes találkozó céljából. Amennyiben egyetért ezzel, javasoljuk, hogy a két fél összekötőtisztjeinek találkozási július 8-ra tűzzék ki. Már közöltük Keszon körzetében elhelyezkedett csapataink parancsnokait, hogy készüljenek fel az Ön összekötőtisztjeinek fogadására.

Kim-ir-Szen, a koreai néphadsereg főparancsnoka, Peng-Teh-Huai, a kínai önkéntesek parancsnoka. 1951 július 4.”

A KOREAI EGYSÉGES DEMOKRATIKUS HAZAFIAS ARCYNAL FŐTITKÁRÁNAK NYILATKOZATA

A Koreai Központi Távirati Iroda közölte Kim-Csan-Diunnak, az Egységes Demokratikus Hazafias Arcvonal Központi Bizottsága főtitkárának nyilatkozatát. A nyilatkozat hangsúlyozza, hogy a tüzelés megszüntetéséhez és a fegyverszünethez való hozzájárulás megmutatja az egész nép békeakarát, a koreai fegyveres intervenció megszüntetésére irányuló törekvést és tanuskodik a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormánynak következetes békepolitikájáról. „A koreai nép úgy véli — mondja a nyilatkozat, — hogy a tüzelés megszüntetésére irányuló tárgyalások

megteremtik a koreai kérdés békés megoldásának s átvonulati béke megteremtésének feltételeit és e-hárítják az új világháború veszélyét.”

KOCSA POPOVICS WASHINGTONI UTAZÁSÁNAK IGAZI CÉLJA

Miután Titó-Rankovics fasiszta rendszerét egyre jobban sarokba szorítja a jugoszláv nép fellángoló felszabadító harca, valamint a gazdasági és politikai válság, Titóék háborús kalandokban keresik a ki-vezető utat.

A Titó-klíkk vezetői a tavasz folyamán sorozatos megbeszélések és tanácskozások folytattak Belgrádban, Bledben, Koparban és a Brjoni szigeteken az USA katonai és politikai megbízottjaival. Ezeket a megbeszéléseken részletesen kidolgozták az imperialista agresszsjó tervét a Szovjetunió és a népi demokratikus országok ellen.

Az imperialista háborús uszítókkal folytatott megbeszélések eredményeként a Titó-klíkk Franciaországon, Ausztrián és Görögországon keresztül amerikai fegyvereket és hadifelszerelést kapott az Allant. E gyvezmény tagállamainak fel-fegyverzést terve alapján.

Az amerikai imperialisták cynikusan beismerik, hogy a Titó-klíkk már az ő agresszív katonai tömbjükhöz tartozik.

Kardelj, az amerikai kém megcseréltette, hogy Kocsa Popovics vezetésével katonai küldöttség tartózkodj Washingtonban. Kardelj leleplezi akarva-akaratlanul a titóista vezérkarj főnök titjának célját, hozzáfűzve, hogy Kocsa Popovicsnak az a feladata, hogy tár-

MONDJÁTOK MAJD EL...

Parasztküdöttei! Megyénk küldöttei! Egész népünk szeretete, érdeklődése kísér utatoken, hisz az a megbízatással küldtünk el benneteket a Szovjetunióba, hogy tanulmányozzátok a szovjet kolhozok boldog életét, munkáját s majd 4 hét múlva a tapasztalatok gazdag kincsétérül jöjjetek vissza. Hozzatok feleletet kérdéseinkre, mert ismerni akarjuk, hogy éri el eredményeit s hogy építi egyre szebb jövőjét a kolhozok népe.

Járjatok majd nyitott szemmel, nézzetek szét úgy, mintha az egész dolgozó parasztság szemével néznétek, mert sok mindent nem ismerünk még, ami a munkánkat, a szocializmus építését megkönnyíti. Kérdéseinkre világos feleletet kapjatok, hisz a szovjet nép azt akarja, hogy mi is hasonló sikereket érjünk el. De ne gondoljátok, hogy csak nektek lesznek kérdéseitek! A szovjet nép, a kolhozparasztok is érdeklődnek majd a mi munkánk felől. Bizonyára megkérdezik, hogy mi ti odavagytok, ott-hon hogy megy az aratás, hogy gazdálkodunk a jövő évi kenyérrrel.

Bátran mondjátok el, hogy itt-hon becsülettel helytállunk. Igaz, ugyan, hogy mi a növényápolás, az országos első voltunk, az aratásnál már kicsit la vagyunk maradván. De igérjük, hogy újra az éltre törünk: Nem kíméljük erőnket, hisz éri kenyerünkön van a szovjet nép s a munkások kenyere. Egy-egy új gyáratunk építik. Egy-

mást segítve, összefogva — idejében kész leszünk.

Mondjátok el, hogy a szovjet nép példája nyomán nálunk is számba vannak már Rác Lajosok meg Körvtélyesi Kálmánok, akik tudják, hogy az egyéni érdek a község érdeke is. Ezért segítek gazdag kincsétérül jöjjetek vissza, hordásnál. Ezt a testvéri segítségnyújtást a szovjet néptől tanul-

Míg ti odalesztek, mi már az aratás után a begyűjtés harcát vívjuk. Tavaly is tudtuk, hogy mi dolgozó parasztság szemével néznétek, mert sok mindent nem ismerünk még, ami a munkánkat, a szocializmus építését megkönnyíti. Kérdéseinkre világos feleletet kapjatok, hisz a szovjet nép azt akarja, hogy mi is hasonló sikereket érjünk el. De ne gondoljátok, hogy csak nektek lesznek kérdéseitek! A szovjet nép, a kolhozparasztok is érdeklődnek majd a mi munkánk felől. Bizonyára megkérdezik, hogy mi ti odavagytok, ott-hon hogy megy az aratás, hogy gazdálkodunk a jövő évi kenyérrrel.

Mondjátok el, hogy sok olyan községünk van, mint Földes, ahol is érdeklődnek majd a mi munkánk felől. Bizonyára megkérdezik, hogy mi ti odavagytok, ott-hon hogy megy az aratás, hogy gazdálkodunk a jövő évi kenyérrrel.

Nem kell szégyenkeznetek a szovjet parasztság előtt. Míg odalesztek, mi már az aratás után a begyűjtés harcát vívjuk. Tavaly is tudtuk, hogy mi dolgozó parasztság szemével néznétek, mert sok mindent nem ismerünk még, ami a munkánkat, a szocializmus építését megkönnyíti. Kérdéseinkre világos feleletet kapjatok, hisz a szovjet nép azt akarja, hogy mi is hasonló sikereket érjünk el. De ne gondoljátok, hogy csak nektek lesznek kérdéseitek! A szovjet nép, a kolhozparasztok is érdeklődnek majd a mi munkánk felől. Bizonyára megkérdezik, hogy mi ti odavagytok, ott-hon hogy megy az aratás, hogy gazdálkodunk a jövő évi kenyérrrel.

A Szovjet amelyh

Amikor Tetélénen febr megalkult az MSZT szer dolgozó paraszt jelenkezele. Emondotta, hogy ugyan sokat hallott a Szovjet, de ezt még kevésné Szeretne tanulni, szeréne ban megismerni a Szovjet hős szovjet népet, amely zéről is leverte a biléne dolgozó paraszt Ném földhözjuttatott — ma is vol... Nem véletlen, hogy do pánk ilyen forrón és me rell az élenjáró emberek Felmerhetetlen az a segí a Szovjetunióval a felszaj is kaptunk. Rákosi elvtá dotta a Pártskongresszus nyán területe népgazdas és hozzáteszem, egész életünknek, amely nem k na és nem kapna szakada lyamatosan felbeesülhet galást a Szovjetunióval. gitség, ez a támogatás, ennek a szeretetnek. Err a két nép megbontathat lárd barátsága.

Nem véletlen, hogy do pánk ilyen forrón és me rell az élenjáró emberek Felmerhetetlen az a segí a Szovjetunióval a felszaj is kaptunk. Rákosi elvtá dotta a Pártskongresszus nyán területe népgazdas és hozzáteszem, egész életünknek, amely nem k na és nem kapna szakada lyamatosan felbeesülhet galást a Szovjetunióval. gitség, ez a támogatás, ennek a szeretetnek. Err a két nép megbontathat lárd barátsága.

Szovjet kombájn a megye földjén a sztahanovisták

Hajdú-Biharban is le mon tapasztaljuk, hogy földésünk, szepülő és Szovjetunó. Szovjet kon a Hortobágyon. Nyomá neszen zsákba dől az a gabona. Szovjet ekszka goznak az építkezésékné járó szovjet módszerek sávjai ma már 350-re eme megyében a sztahanovjs eőző dolgozó száma. A tagú parasztküldöttség haidunánási derekkel t hajomi dolgozó paraszt részül jut az a kőntés átogatának a megye cializmus országába. Kö zrelről szemléltetik a vil lettebb mezőgazdaságot.

A Szovjetun 16 Közfársasága kiállítását közel 5 ember látog

A szeretete a nagy S íránt, mint erre hívott Magyar-Szovjet Társasá kiállításokat, kulturmező kat rendez, ismeretterio adásokat tart. A Társasá száz dolgozó sajátja el nyelvet.

A Magyar Kormány Nem Kivánatos Személyeknek Tekint a Grösz-perben Leleplezett Amerikai Követési Tisztviselőket

A külügyminisztérium tájékoztatói főosztálya jelenti: A Magyar Népköztársaság kormánya július 2-án átadott jegyzékében felszólította az Egyesült Államok kormányát, hogy hívja vissza a még Budapestén szolgálatot teljesítő amerikai követési tisztviselőket, akikről a Grösz-per folyamán bizonyosodott, hogy kém- és diverzió tevékenységet folytattak. Ennek meg felelően július 4-én Molna követési tanácsos, az Egyesült Államok budapesti követésének ideiglenes ügyvivője átadta a budapesti amerikai követés két tisztviselőjének, Albert W. Sherer követési titkárnak és Ruth Tryon követési attasénak iratait és kérte a kiutazáshoz szükséges magyar okmányok kiadását, hogy nevezettek július 5-én Magyarországot területét elhagyhassák. Később, a nap folyamán azonban az Egyesült Államok követése közölte a külügyminisztériummal, hogy kormányától más utatást kapott és a szobanforgó követési tisztviselők csak akkor fogják elhagyni Magyarorszag területét, ha őket a magyar kormány persona non grátáknak (nem kívánatos elemeknek) nyilvánítja.

Az a

Az a... hez, a most épülő „Szál kombánálhoz vasúton jut Kasar városától az építke nek eszénán egész nyáron fchérlik, majd egy mezo kutatóállomás is érné. az ország fejlesztéséért és zamú búza- és kukorica ipari növényeket és gyük tel termesztenek a szov technika módszereinek alkalmazásával. Egyenlő kód parasztlak, mező termelőszövetkezetek és gazdaságok dolgozój gyagatnak el a kultatóállom.

Az a

Az a... hez, a most épülő „Szál kombánálhoz vasúton jut Kasar városától az építke nek eszénán egész nyáron fchérlik, majd egy mezo kutatóállomás is érné. az ország fejlesztéséért és zamú búza- és kukorica ipari növényeket és gyük tel termesztenek a szov technika módszereinek alkalmazásával. Egyenlő kód parasztlak, mező termelőszövetkezetek és gazdaságok dolgozój gyagatnak el a kultatóállom.

Az a

Az a... hez, a most épülő „Szál kombánálhoz vasúton jut Kasar városától az építke nek eszénán egész nyáron fchérlik, majd egy mezo kutatóállomás is érné. az ország fejlesztéséért és zamú búza- és kukorica ipari növényeket és gyük tel termesztenek a szov technika módszereinek alkalmazásával. Egyenlő kód parasztlak, mező termelőszövetkezetek és gazdaságok dolgozój gyagatnak el a kultatóállom.

Az a

Az a... hez, a most épülő „Szál kombánálhoz vasúton jut Kasar városától az építke nek eszénán egész nyáron fchérlik, majd egy mezo kutatóállomás is érné. az ország fejlesztéséért és zamú búza- és kukorica ipari növényeket és gyük tel termesztenek a szov technika módszereinek alkalmazásával. Egyenlő kód parasztlak, mező termelőszövetkezetek és gazdaságok dolgozój gyagatnak el a kultatóállom.

EL...

összefogva — idején... hogy a szovjet nép... már Rácz Lajosok... az egyéni érdek a... Ezért segíti... barátaitat avatásánál... a testvéri segítség... szovjet néptől tanul... szetek, mi már ez... begyűjtés harcát... is tudjuk, hogy má... de most megün... hogy minden szem... országunk erejét... tes tanulmányokat... szializmus építésének... asztalataival, mi per... máza beadott ter... nek országunkat... hogy sok olyan... mint Földes, ahol... ünnepekre 130 szöve... a beadást. Dolgozó... mindenütt a cseplőtől... árba szállítják fr... jukat... gyűlölköznek a szov... plőt, míg odasz... meg keményebb... pozunk, mert erre... ket a hala azok... t most tanultok —... nép iránt. Es a... dolgozó nem felad... jelszabadtó és pöl... et nép iránti hála... díjakot majd el...

A Szovjetunió segítsége olyan forrás, amelyből minden nap meríthetünk

A megyei MSZT szervezetek munkájáról

Amikor Tetélen február 2-án megalkult az MSZT szervezet, egy dolgozó paraszti jellegű felvételre. Emondotta, hogy ő már nagyon sokat hallott a Szovjetunióról, de ezt még kevésnek tartja. Szeretne tanulni, szeretné még jobban megismerni a Szovjetuniót, a hős szovjet népet, amely az ő kezéről is leverte a bilincseket. Ez a dolgozó paraszt János Jaldobó-juttatott — ma tisztes-tag — volt.

A „Szovjetunió 16 Közlársasága” kiállítását közel 50.000 ember látogatta meg. A megyében jelenleg Hajdúböszörményben, Nagylétán és a berettyóújfalui járásban van nyitva kiállítás. A filmbemutatókat is hatalmas érdeklődés kíséri. Ki ne emlékeznék még például a „Berlin eleste”, a „Távol Moszkvától” című filmek, vagy a Szovjet Fjelműhet sikerére.

A kultúrscoportok munkája is nevei a dolgozókat a Szovjetunió, az élenjáró szovjet művészet iránti szeretetre. Az MSZT keretében több mint 30 kultúrscoport működik. Ide sorolható a Sztanislav-szkij Munkás Studio is. A kultúrscoportok műsorát úgy válogatják össze, hogy ne csak szórakoztassa, hanem tanítsa, nevelje is az embereket.

Uj szervezetek alakultak, jelentősen nőtt a tagok száma

Szovjet kombájn arat a megye földjén, nő a sztahanovisták száma

Hajdú-Biharban is lépten-nyomon tapasztaljuk, hogy segíti fejlődésünket, szépülő életünket a Szovjetunió. Szovjet kombájn arat a Hortobágyon. Nyomában egyenesen számba dől az aransárga gabona. Szovjet ezkavátorok dolgoznak az építkezéseknél. Az élenjáró szovjet módszerek elsajátításával ma már 350-re emelkedett a megyében a sztahanovista szintű erő dolgozóinak száma. A kétszáztagú parasztküldöttség sorában hajdúánási derecskei, biharnagybajomi dolgozó parasztnak is részül jut az kiállítás, hogy előmozdítsanak a megvalósult szocializmus országába. Közvetlen közelről szemlélhetik a világ legfejlettebb mezőgazdaságát.

Az MSZT kongresszus komoly lendületet adott a megye MSZT szervezetének a feladatok elvégzésében. A kongresszus óta jelentősen megnőtt a taglétszám, a falusi szervezetek száma. Ma már 42 ezer tagja van az MSZT-nek Hajdú-Biharban. Uj szervezetek alakultak Zsákán, Bakonszegen, Nagyrábén s a megye csaknem minden részében.

„A Szovjetunió 16 közlársasága” kiállításán történt. Szabó Imréné miképesi parasztlány a kiállítás egyik képen felismerle azt a bányamérnök lányt, aki néhány évvel ezelőtt levelet írt neki — s haragra buzdította a szebb élet, a szocializmus építésére. Szabóné úgy megörült a „távoli községnek”, hogy órákhosszal boldog örömmel nézte a képet, testvéreinek, rokonának vallotta a képen látható bányamérnököt — mint ahogy magának vallja, tisztelendő övezi már a világot minden dolgozója a hősök népe a Szovjetuniót és nagy vezetőit, Sztálin elvtársat.

Több munkával, termelésünk fokozásával választolunk az árulóknak

Dolgozók levelei, nyilatkozatai a Grösz-bandaról

MAXIMOVICS SÁNDORNÉ EL-MUNKÁS. KEFEGYÁR: A Grösz-ügység csak felhőborodással, a megvetés hangján beszélhet az ember. Akkor, amikor hatalmas eredményeket érünk el a Szovjetunió segítségével, amikor minden egyes dolgozó azon van, hogy minél hamarabb felépíthessük a szocializmust, ekkor ezek az aljas összeesküvők ez ellen az élet ellen törtek, a szocializmust, a régi úri rendet, a Hagyo, Kovács-féle betyárvilágot akarták a nép nyakára risszahozni. Azt akarták, hogy a munkás újra munka nélkül, vagy a töke jármában nyomorogjon, a dolgozó parasztság látástól-nalculásig járja a földet s a gyermek, aki a világra jön, a szabadság és a boldog élet levegője nélkül születessen. Ezt akarták, de a Párt és a munkásosztály ébersége lecsapott rájuk. Ne-

künk kefegyári dolgozóknak most az ítélet után az a feladatunk, hogy még elsántabban harcoljunk az ellenség még jellehető maradványa ellen, még inkább fokozzuk az éberséget, emeljük a termelést, békés, szabad életünk érdekében.

OLAH IMRE, OLAH JÓZSEF, ERDEI ISTVÁN, OLAH ISTVÁN, SZŐKE JÁNOS ES SINKA JÓZSEF, A MINŐSÉGI MAGTERMELTETŐ VÁLLALAT DOLGOZÓI. Grösz József és hazaáruló társainak büntperre bejejeződték. Ezek a gazemberek meg akarták dönteni a munkásosztályt, a nép hatalmát, vissza akarták állítani a monarchiát, a Habsburg dinasztia népnéző világot. El akarták robolni azt a szabadságot, amit a magyar nép a Szovjetuniótól, a Vörös Hadseregtől kapott. Az ítélet gondolkozóba ejti bizonyára a még megbűb-

asztályellenességét. Megtanítja őket arra, hogy a nép ellen nem lehet büntetlenül összeesküdni. A mi ügyünk, a debreceni Raktári és Magtiszító Vállalat, ezen belül a székely brigád ügy ad méltó választ Grösz áruló társainak, hogy teljesítménye jöközésével augusztus 20-ig elérte az élmunkás szintet, az év végegy a sztahanovista szintet.

HAJDU ERNŐ ÉLELMÉZESI DOLGOZÓ: Imperialista ügynökök, a szabad és becsületes emberek ellenségei voltak a most letelezett összeesküvők. Sívárságot akartak a tárgzó kertek helyébe, azt akarták, hogy háború legyen, minden talpa, latnyi földet bomba szántson fel. Sőt elaltatomossággal, izzó gyűlölettel támadtak ellenünk, hogy elpusztítsák barátainkat, testvéreinket, gyermekeinket, hogy megint egy degenérát, annyiszor megütött kikk inlétkedhessen ügyeinkben. Az árulók megkapták büntetésüket. Az ítéleten túl a mi további feleletünk az árulók aljasságával szemben az, hogy még járadhatatlanabban harcoljunk a jobb életért, a szocialista országért, amely mindörökké megsemmisíti a kizsákmányolás minden maradványát.

GARAMVÖLGYI ISTVÁN, PÜS-PÖKLADÁNY: A Grösz-perből sok tanulságot leszürtünk. Megtanultuk, hogy ellenségeink szét vannak verve, de még nincsenek megsemmisítve. A régi rend maradványai, a letelezett jölbirtokosok, katonatisztek, a klerikális reakció füllajtárjai még itt bujkálnak közöttünk, ártanak, sőt támadnak, ahol csak tudnak. Leleplezni, megsemmisíteni őket, harcolni ellenük — a mai feszült nemzetközi helyzetben, elsörendű kötelességünk, feladatunk. Mi, falusi dolgozók, akik keserűen ismerjük a multat, akik tudjuk, hogy a Horthy-korszak napjaiban minden létekeztetettünkre ügyelték, az aratás, eséplés és begyűjtés gyors teljesítésénei mutatjuk meg, hogy egységesen kiállunk népünk ügye mellett, gyűlöljük és megvetjük az ellenséget.

Az albániai „Sztálin” kombinát

Írta V. SZMIRNOV

Albánia legnagyobb békeművéhez, a most épülő „Sztálin” textil-kombináthoz vasúton juthatunk el. Kasar városától az építkezés színtere végig húzódik a vasútvonal. A Tiranából induló vonat az Ism folyó völgyén át, festői, zövd hegyek lábánál halad előre, melyeknek csúcsán egész nyáron hósapka felhárlik, majd egy mezőgazdasági kutatóállomás is érint. E kutatóállomáson nagyjelentőségű munkálatok folynak. Itt tanulmányozzák Albánia mezőgazdasági termelésének lehetőségeit, itt készílik el az ország talajterképét és nagyhozamú búza- és kukoricafajtákat, ipari növényeket és gyümölcsféléket termesztenek a szovjet agro-technika módszereinek széleskörű alkalmazásával. Egyénileg gazdálkodó parasztok, mezőgazdasági termelősövetkezetek és az állami gazdaságok dolgozói gyakran látogatnak el a kutatóállomásra. A vonal, miután Kasarnál dél felé fordul, a Mezőgazdasági Technikum és a „Kamza” mezőgazdasági termelősövetkezet mellett elhaladva, egyenestül ér. Azelőtt

csak a kis, Juzheris nevű faluska volt itt, most viszont hatalmas építkezések folynak. A kombinát legfőbb épületei rövidesen tető alá kerülnek. A hatalmas gyár befejezett épületében már megkezdtek a Szovjetunióból érkezett, legújabb típusú gépek felszerelését. Ezeknek a gépeknek és munkapadoknak a gyártási éve: 1950. Már felépült és működik a szép kétemeletes textilipari iskola is, ahol a textilgyártás jövőendő szakembereinek százzal tanulnak majd. A közelmúltban tért haza Moszkvából a termelést irányító szakemberek egy csoportja, akik a textilgyártás megszervezését, technikáját és a legfejlettebb munkamódszerek alkalmazását tanulmányozták a moszkvai „Trjoh-gornaja Manufaktura” kombinátban.

lakású munkásváros nő itt ki a földből. Az építők már az új városka rendezését, parkosítását, fásítását is elkezdtek. Virágos, fás tereket építenek a munkásházak közé.

A „Sztálin” kombinát építésének gyors üteme jörészt a szovjet sztahanovista kömüvesek gyorsépítő módszerének köszönhető. Nikola Negri élmunkás kömüves alkalmazta először Kulikov szovjet kömüves falrakási módszerét. Ennek köszönhető, hogy 12—15-szörösen túltejesítette normáját. Követői, tanítványai gyorsan átvették és általánosították módszerét. Kulikov munkamódszerével építik a ma'lyi cukorkombinátot, a Fier közelében emelkedő gyapottisztogógyárat és számos más épületet.

A „Sztálin” textil-kombinátot ez év november 8-án, az Albán Munkapárt 10. évfordulóján helyezik üzembe. A kombinát évente 20 millió méter szövetet fog termelni s ezzel feleslegessé teszi a külföldi pamutszövetek behozatalt. Ezt a kombinátot, mint sok más fontos vállalat is, az albán ifjúság építi. (A „Novoje Vremja” tudósítása.)

A szovjet ágas-búza



A micsturini agrobiológia segítségével az egész Szovjetunióban állandóan hatalmas eredményeket érnek el a növénynevelés terén. A képen a görki-i Lenjii kolhoz laboratóriumában éppen a kolhozban termesztett ágas-búza egyélen kalászát mérik le, mely egymagában többet nyom, mint az eddig megszokott fajából termesztett 5 búzakalász.

A józsai malom dolgozói

az 1951. év sikeréért

A józsai malom dolgozói felülvizsgálták a nagykeréki malommal kötött versenyszereződésüket, csatlakoztak a DIMAVAG Diósgyőri Gépgyár dolgozóinak kezdeményezéséhez. Módosított szerződésükben hangsúlyozzák, hogy az Alkotmány-ünnepére tett felajánlásukkal is 1951. évi tervünk túltejesítését, a versenyszereződés kiadását kívánják biztosítani. Többek között vállalták, hogy

1951. év harmadik negyedévi terüket túltejesítik s így július és augusztus hónapban 100 mázsa gabonával többet örölnék az előirányozottnál. Havj operatív tervükhöz viszonyítva, az önköltséget 3 helyett 5 százalékkal csökkentik. A szín- és nedvességi határokat betartásával javítják a minőséget s az üzemevarok okozta termelési kiesés elkerülésére „tiz perc” mozgalmat indítanak, ami azt jelenti, hogy minden dolgozó 10 perccel a munkaidő előtt a munkahelyén lesz.

Vállalták, hogy a sikszitánál, a szita-selyem helyett, fokozatosan bevezetik a fémiszövetek használatát, ezzel jelentősen csökkentik a külföldi szita-selyem behozatalt.

Kulturhelyiségavató ünnepség a Rendőregyesületben

A debreceni Rendőregyesület szombaton este fél 8 órai kezdettel a Kossuth utca 8. szám alatti székelyházban kulturhelyiségavató ünnepséget rendez. Az ünnepség keretén belül jutalmazták a tanulásban jó eredményt elért csoportokat. A kulturhelyiségavató programját az egyesület kultúrscoportjának színjáték, zene- és táncszámaival teszik változatossá.

Aratási ütemtervünket július 5-re befejezzük

Kedves Elvtársak! A kismarjai Állami Gazdaság ártándi alüzemegegyége magáévá tette a minisztertanács határozatát a gabonabekarítás sikeréért. Örömmel vidáman végezzük az aratást. Kihívtuk munkaversenyre a mezőpeterdi alüzemegegyéget és igyekszünk a versenyt megnyerni. Hogy munkánk gyorsabb és minőségileg jobb legyen, munkacsapatokat szerveztünk és így versenyezzük. Eddig Késs Gyula munkacsapata első helyen áll, 180 százaléka teljesítette a normáját. A második helyen van Péntes György munkacsapata, aki 160 százalékot ért el, de a többi csapatok is mindannyian 100 százalékon felül teljesítettek. A vezetőség is mindent megtesz, hogy jól végezhessük a munkát. Bőséges és finom kosztot kapunk. A bőséges termék learatása után azonnal hozzáfogunk a tarlóhántáshoz. Az eddig learatott gabona helye már 80 százalékkal fel is van szántva és veljük bele harmonosan a másodikvetést. Így előirányzott ütemtervünket csütörtök délre be is fejezzük.

Mona Lajos versenyfelelős.



VÁRHATÓ IDŐ.
JÁRAS: Ma kevesebb helyen záporosó, zivatar. Elénk, időnként erős nyugati és északnyugati szél. A hőmérséklet főleg keleten csökken.

EJLEI SZOLGALATOT TARTO GYOGYSZERTÁRAK június 30-július 6: 16.18. Vöröshadsereg útja 31. 15/16. Csapó u. 22., 16/4. Vámos-pécsi út 16.

„Béke könyvnap” lesz szombaton délután 2 óráig vasárnap este 8-ig a nagyterdei hősök szobra előtt. A könyvkiállítás a könyveket meg is lehet vásárolni és díjmentesen frankozhat be bárki a városi könyvtárba.

Zenei konferencia lesz szombaton délután 2 órakor a Déri Múzeumban nagy előadóteremben a megyei zenekarok vezetőinek részvételével. A konferencián a megye zenei életének problémáit beszélik meg.

Szombaton este 8 óráig kezdettel megismétlik Strauss: „Cigánybáró” című daljátékának bemutatását a Szabadterei Színpadon. Elővetéti jegyek az Idegenforgalmi Hivataltól kaphatók.

A Megyei Tanács Népművelési Alosztálya megérkeztek az országos kultúrverseny megyei döntőjén első díjat nyert csoportok oklevelét, melyeket Révai József elvtárs, népművelési miniszter írt alá.

A bérétyűújfalui MNDSZ az elmúlt vasárnap igen sikerült kultúr-előadást rendezett. Az egyfelvonásosokból és szavaltókból álló műsor kiemelkedő szereplői: Nagy Margit, Kapusi Mártonné, Makai Pirokka, Nagy Lajos, Kovács István és Hajdú János voltak.

A nádudvari kultúrhelyen szerdán a körzeti könyvtár könyvkiállítását nyitotta meg. Ezzel egyidőben „A megye kulturális élete képekben” című fényképtárlás is megnyitott.

A kerekasztali békebizottság vállalta az Alkotmány ünnepének tiszteletére, hogy a belterületi „Sallai” tiszecével szoros kapcsolatot építenek ki és segítenek nekik nem csak a növényápolásban és az aratásban, hanem az egész évi mezőgazdasági munkájában.

A lucerna és vöröshere mag termelésének biztosítása céljából minden egyéni termelő a másodéves lucerna vetésének 33, a másodéves vöröshere vetésének 60 százalékán tartozik magot fogni. Aki a második növény lucernából nem hagyott magfoglalásra területet, az a harmadik növény lucernából ill. vöröshereből köteles a magfoglalás területét biztosítani. A mulasztók ellen szigorúan eljárás indul.

A csökmői „Kossuth” tiszec állami hitei igénybevétele nélkül épített fel egy 100 férőhelyes sertés-hizlaldát. Az anyagot romos épületekből termelte ki. A padlásához cirkuszszarát használták fel és ezzel nagymennyiségű deszkaanyagot is megtakarítottak.

Cukorrépáját nem kapálta meg Pesti József 31 holdas nagyrábi kulák. A járási bíntető tanács 3 havi börtönre, 2000 forint pénzbüntetésre és politikai jogainak 3 évi felfüggesztésére ítélte.

Szabóalták a tűzrendészeti intézkedéseket Hízó János 30 holdas szepesi, Szani József 50 holdas biharnagybajomi, Kozma István 28 holdas tetteleini Nagy Imre 35 holdas földesi és Galó János 30 holdas sárrétdudvari kulákok. Megindult ellenuk az eljárás.

Váltás be nyári mozibérlet szelvényét
Uj bérletek ezen a héten
MAI NAPTOL ÁTVEHETŐK
VÖRÖSHADSEREGET ÚTJA 28.
II. EM. ALATT, MOKÉP KI-RENDELTSÉGBEN.

„CIGÁNYBÁRÓ”

Bemutató a nagyterdei Szabadterei Színpadon

Szerdán este mutatták be a nagyterdei Szabadterei Színpadon Strauss: „Cigánybáró” című daljátékát. Neményi Lili és Sárdi János, az Állami Operaház tagjai felléptek. Bár a darab színrehozása meglehetősen nagy engedményt jelent azzal az irodalmi és művészeti igényességgel szemben, ami a Szabadterei Színpad ideje műsora eddig jellemezte, a bemutatónak vannak komoly pozitívumai. A Jókai novellából írt Schnitzler-féle szöveg Szinetár György átdolgozásával korszerűsége és növelő hatásra törekszik, arra hogy multunk haladó hagyományait épölje. A rendezés e téren nélkülözhetetlenül is ment a nemzeti, színű zászló lengetése egyszerű-készszer szép és lelkesítő, de a túlsok ismétlés csökkent a hatást.

Az est nagy élménye Neményi Lili kristálytiszta, melegséggel éneke volt. Emellett kitűnő színészeket képekről a Szovjetunióknak csak két köztársaságát is jelísméri, részt vehet a pályázaton.

„A Szovjetunió 16 köztársasága” kirakátpályázat

Nagy népszerűségnek örvend a Magyar-Szovjet Társaság által rendezett „A Szovjetunió 16 köztársasága” című kirakátpályázat. A ruházati boltokban elhelyezett pályázati-lap gyűjtő-ádk napról-napra megjelnek. Aki a kirakalba helyezett képekről a Szovjetunióknak csak két köztársaságát is jelísméri, részt vehet a pályázaton.

A Magasépítési Tudományos Egyesület alakuló ülése

A Magasépítési Tudományos Egyesület szerdán délután fél hat órakor tartotta alakuló ülést a Déri Múzeumban nagyteremben. A gyűlésen résztvettek a vállalat legjobboldolgozói, sztahanovistái, émuunkátsai.

Az Egyesület célja az, hogy az eddigigé még szorosabb kapcsolatot hozzon létre a műszaki és a fizikai dolgozók között, hogy közösen oldják meg az egyes építkezéseknél felmerülő hibákat és hiányosságokat.

Megalakult az Obrazcov báb-stúdió

ROVIDESEN KÖZPONTI BÁBSZI NYHÁZ LÉTESÜL DEBRECENBEN

Az elmúlt napokban mintegy 25 tartanak fenn, rendszeresen segítők, taggal megalakult az Obrazcov báb-stúdió. Vezetője Koczka László elvtárs lett. Ennek a munkaközösségnek az a célja, hogy a szovjet bábosok tapasztalatai nyomán olyan központi báb-együttest hozzon létre, amely példamutató minden csoport felé. A munkaközösségnek szervezett tanmunka van, elvi és gyakorlati előadásokkal s ez biztosítja, hogy tagjai rövidesen a bábművészet fejlett ismerői legyenek. A megye és a város bábesportjaitval állandó kapcsolatot

RÁDIÓ

KOSSUTH-RÁDIÓ, 5: Falurádió. 5.20: Tómeddalok, 5.30: Hírek, 5.40: Női szemmel, 6: Népzene, 6.20: Hang-lemezzek, 6.45: Hírek, 7.05: Kórusok, 7.15: Hanglemezzek, Utána: Naplóról, 7.45: Lapszemle, 8.05: Reszletek; Havasi kúrt c. nagyoperettből, 11.30: Arany János irodalmi nezelei, XII. 12: Hírek, Hangos Újság, 12.30: Az Államvédelmi Hatóság örszemélyzetének zenekara játszik, 13.15: Két szal piúkesdi róza, 14: Időjárás, és vizárlajjelentés, 14.10: Utóéj-híradó, 14.25: A Rádió szórakoztató zenekara játszik, 15.30: Zsáka László gondokzik, 15.55: Műsorismertetés, 15.55: Bach: C.dur szvit, 16.20: Iskolások rádiója, 17.10: Dolgozók zenekara, 17.40: Előadás, 18: Hanglemezzek, 18.25: Spira György előadása, 19: Szovjet tánczene, 20: Hangos Újság, 20.40: Versenyben az ország kényereért, 20.45: Egy falu — egy nóta, 21: A Rádió zenekara játszik, 22: Hírek, Sport, 22.25: Népzene, 23.10: A magyar rádió szórakoztató műsora a lengyel rádió hallgatóinak, 23.50: Hanglemezzek, 24: Hírek, PETŐFI-RÁDIÓ, Szovjet muzsika, 5.50: MHK-negyedóra, 6.05: Üzemi lapok szemléje, 6.15: Roosz Emil együttese játszik, 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Román zene, 7.10: Nagy orosz festők, 7.35: Hanglemezzek, 8.15: Hanglemezzek, 9.20: Iskolások rádiója, 10: Hírek, 10.10: Hanglemezzek, 10.40: Chopin művelből, 11: Óvodások műsora, 11.20: Hanglemez, 15: Népzene, 15.40: Hanglemez, 16: A Könyvű Mézsa együttes játszik, 17: Szív küldi szívek szívesen, 17.30: Hírek, 17.40: Hanglemez, 18: Az Ifjúság Hangja, 18.40: 18.40: A KIOSZ Bőripari Szakszervezet énekkara énekel, 19: Előadás, 19.15: Sportnegyedóra, 19.30: A Falurádió negyedóra, 19.45: Hanglemezzek, 20: Színes muzsika,

Szerkesztőség postája

Szilágyi Imre, Hajdúbagos. Felveté problémájával foglalkozunk és levélben értesítjük a tennivalókról.
Dr. Boris Imre, Berettyóújfalua. Az ügynek rövid időn belül utána-nézzük, levélben bővebben válaszolunk.
Szilágyi Gábor, Czuczsa „Dózsa”. Az aratási munkát és a páros versenyeiket jól szervezték meg. Helyes hogy az elvtárs jó példával jár elől. Kérjük, hogy számoljon majd be az eredményekről a munka befejezése után is

Mozik műsora

BÉKE 5, 7, 9 órakor: Legény a talpán. — Szovjet film.
VIG: 5, 7, 9 órakor utoljára: Este 6-kor háború után.
METEOR: 4, 6, 8 órakor: Csárdás, királylány. — Kálmán Imre operettje.
KULTURPARK KERTMOZI: fél 9 órakor: Néma barrikád. — Csehlovák film.

ELVEZETTEM igazolványomat kérem megváltatást adja le Jókai u. 5. al. 32365
KERESEK bútorozott szobát a Nagyerdőn. Ajánlatot kér Dersatta, Vigadó 32367
KÖNYVELÉSI tanfolyamra jelentkezést elfogad Orosz Ságvári u. 4. 1-2 óra között. 32369
SZERÉAN délután nagyterdei lónál loca karitán maradt kabát megtalálóját kérem Csap u. 56. leadni. 32369

SPORT

A burzsoá sport a reakció szolgálatában

A burzsoá kultúra tespedése, amely tönkretesz az ember egyéniségét, elkülöníti és lesüllyeszti az embereket, teljes mértékben megmutatkozik a tőkés országok sportjának jelenlegi állapotában is. „A sport jelenleg olyan célokat követ, amelyek teljesen ellenkeznek az egészséges testnevelés célkitűzéseivel” — így jellemezte a burzsoá sportot a francia, országai Reims atlétikéző iskolájának volt igazgatója, George Elmer. A tőkés országok irányító körei a sportot mindenekelőtt a tömegeket elkábító eszközzé tették, hogy elvonják őket az élet problémáitól. Az új világháború kirobantásával foglalkozó imperialisták a sportot a militarista propaganda egyik eszközévé tették. Az Egyesült Államokban a sport a mozival, az irodalommal és a színházzal együtt a széles népi tömegek megtartásának célját szolgálja. Az amerikai imperialisták hitlerista elődeik példáját követve úgy készítették a mai Amerikát, hogy a nyers erőszak, a gyilkolás kultúráját hirdetik. A sportversenyek az Észak-amerikai Egyesült Államokban, valamint a többi nyugati államokban is, ahol jelenleg jókora mértékben vezetik be az „amerikai élet-

formát” tudatosan visszataszító látványosságokká válnak, ahol a vér látása és a testi sérülések izgatóság hatnak a nézőkre aljas, állatias ösztönöket ébresztenek fel bennük. Azok a látványok, amelyek az USA ökölvívó mérkőzésein előfordulnak, az ahhoz nem szokott emberben lesújtó benyomásokat keltenek. A tömeg örököse, a tömeg, a tömeg, az ökölvívótól gyilkosságot szít, a nézőkben a hasonló fajta kilenczessiranti érdeklődést. Mindezeknek az a céljuk: hozzászoktatni az ifjúságot a kegyetlenségekhez, a vérhez, a gyilkoláshoz, hogy olyan katonákat képezzenek belőlük, akik nem gondolkoznak, nepeket gyilkolnak le és rabolnak ki — a washingtoni vezető parancsára. Az ilyen „meccsel” nek az eredményei meg is mutatkoznak. Az embergyilkoló eszmékkel telt amerikai ifjak, akik az amerikai sport befolyása, valamint a véres gengszterfilmek és a selejtes detektívirodalom hatása alatt fejlődnek ki, Koreában bebizonyították, hogy kegyetlenségben meg a hitlerista gyilkosokon is túlszelenek. Ime ez a burzsoá sport, amely a reakció szolgálatában áll.

A Béke Kupa küzdelmei vasárnap kezdődnek

A városi labdarúgó bajnokság egyfordulós volt. Az MTSB mellett működő labdarúgószövetség és a csapatok foglalkoztatására Kupaküzdelmeket írt ki. Béke Kupa elnevezéssel. Negyven csapat nevezett s négy tízes csoportban egyfordulós alapon pont-pályán rendezik a küzdelmeket. Amikor adva lesz a négy csoport első helyezette, a csoportgyőztesek újabb körmérkőzés során döntik el, melyik csapat nyeri a díszes kivételű kupát.

A Béke Kupa küzdelmeit vasárnap ünnepélyes keretek között kezdik. A nagyterdei stadionban délután 3 órakor felvonul a résztvevő negyven csapat, majd a most befejezett városi labdarúgó bajnokság győztes csapatainak átadják a díjakat. Ezt követően 4 órakor D. Vasas—D. Erőtlők, hat órakor pedig D. Honvéd—D. Bástya mérkőzésekkel megindul a Béke Kupa küzdelme.

Városi úszó- és megyei céllövőbajnokság Debrecenben

Debrecen város ezévi úszóbajnokságát szombaton és vasárnap rendezik meg a városi uszodában. Szombaton délután 5 órakor, vasárnap pedig délelőtt 9 órakor kezdődik a bajnokság, amelyen a debreceni úszók indulnak.

RÖVID SPORTHIREK

Debrecen—Budapest városok közötti női sakksapatmérkőzést rendeznek vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel az MSZT nagytermében. Erdekessége ennek a mérkőzésnek, hogy ez az első városok közötti női csapatmérkőzés, 12 táblán rendeznek mérkőzést. — Bp. Vasas labdarúgó csapatát a román Testnevelési

és Sportbizottság Férfeti vendégszerzésre hívta meg a Vasas már elutazott Romániába — A Szovjetunió válogatott férfi korábbi csapata a finnországi Tampereben 7:2 arányban győzött a város válogatottja ellen. — Szovjet labdarúgó bajnoki eredmények: Tbiliszi Dinamo—Moszkva: VMSZ 1:0, Leningrádi Dinamo—Gorkij Torpedó 1:0, Moszkva: Dinamo—VMSZ 3:0, Tbiliszi Sahtyor—Leningrádi Zenit 1:0, Tbiliszi Szparták—Rigai Daugava 3:1. A bajnokság élen a Tbiliszi Dinamo áll 24 ponttal, második a VMSZ, egy mérkőzéssel kevesebbet játszott 23 ponttal, harmadik a Moszkvai Dinamo 20 ponttal. — Huszonhat ország több mint 2000 főiskolás sportolója vesz részt a berlini Nyári Főiskolai Világbajnokságon. — A vasutas kosárlabda bajnokságok során a D. Lokomotiv férfi csapata 29:33, női együttese pedig 66:53 pontarányban győzött a szegedi Lokomotiv csapatai ellen a Szegeden megtartott mérkőzéseken. — Bulanszki Moszkva atletikai bajnokságai során 110 méteres gátfutásban 14.3-al győzött.

PÁRTHIREK

Városi Pártbizottság közleményei: Pártnapot Debrecen pártszervezeteiben július 10-én tartunk. Központi előadó esetén értesített küldünk a titkári elvtársaknak. Felhívjuk az egyéni tanulók figyelmét, hogy az összetegelő pénteken délután 5 órakor lesz a Kossuth-utcai iskolában. Felhívjuk a vállalati, üzemi, kereskedelmi, körzeti, szövetkezeti, hivatali és a társaservezetek központi filmjelelőseit, hogy f. hó 6-án fél 6 órakor az MSZT kistanástermében rendkívüli értekezletet tartunk. Az építkezések munkahelyi utóéj részére szombaton délután 3 órakor értekezletet tartunk Hunyadi u. 5. szám alatti. A csüstitkari elvtársak is feltétlenül jelenjenek meg.

Jó munkám elismerése volt a kététhetes ingyen üdülés

Kedves Elvtársak! Június 15-én, váratlan öröm és kitüntetés ért. Jó munkám elismeréseként a párttitkár elvtársnő és a DISZ titkár közölték velem, hogy a majláthgárdonyi DISZ üdülőbe mehetnek nyaralni. Mikor meghallottam a hírt, sokáig nem is tudtam szöhoz jutni. Arra gondoltam, a multban milyen messze volt tőlem a nyaralás és arra, hogy ma már ez nem ábránd, hanem minden szónál előbb és igazabb valóság. Majláthgárdonyiba 16.án érkeztem meg társaimmal. Az üdülőhelyen igazi szeretettel fogadtak bennünket. Rögtön gondoskodtak a szálláshelyünkről, kényelmes elhelyezésünkről. Festői környezetben nagyszerűen telték a napok Minden nap kirándultunk a környékre. A kószé egész nyaralásunk alatt kifogástalan volt.

Reggel kávéért, mézeskenyeret, 10 órára vajkenyeret kaptunk, az ebédnél soha sem hiányzott a busz. Az első napi menü például így festett: zöldségsaláta, új krumpli rántott borjúszelével saláta, csészénye, torta. A gyönyörű környezetnek, a friss levegőnek, a jó kósztnak meg is lett az eredménye, négy kiló híztam. Ezt a nagy kitüntetését, a nyaralást jobb munkával, újabb termelési győzelmekkel háláljuk meg Pártunknak. Alkotmányunk tiszteletére most kibontakozó munkaversenyben még frissebben, még nagyobb lendülettel teljesítjük feladatunkat a gépek mellett, mint olyan fiatalok, akikre elsősorban érvényes az Alkotmány sok-sok vívmánya.

Tarr Lenke
Kefegvár.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar Megyei Pártbizottságának lapja
Feloldás szerkesztő: VAJDA MARTON
Feloldás kiadó: BARCSI GYULA
Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 3.
Telefon: 42-54 és 48-40
Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16.
Telefon: 30-01
„Szabadság” lapnyomda Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1.
Telefon: 32-05



A kétszáztagú elindul

Rákosi elvtárs... A Szovjetunióba indult parasztküldöttség tagjai előtt megkoszorúzták győz szovjet hősi emléket.

A búcsúzó parasztküldöttség keresték Rákosi elvtárs szönlötték elutasítását, dog, vidám dolgozó parúvették Rákosi elvtárs meglíht beszégetés, mjnt régi ismerősök ké... Lantos Jánosné Csé... dcekedett, hogy a... olyan nagy, hogy ki... ember beléle Elmond... ő falujukban béketánc... el a kombánál a do... Az időjárásról is... A sok eső rendkívü... másodnövények... „En a másodvetés... 100 napos kukoricát... lom, erre szoknánk... dotta Rákosi elvtárs... Hódosi István közbe... próbáltuk Kenderes... tésse! megdupláztuk... termést. — Rákosi el... döttség tagjainak nagy... az irtégszemléi-fala... másodvetésre, Vitág... vellelte, hogy ő 60 nap... szemű kukoricával... Szabó József elmond... kölelt, nuhart ahar... sordjára, de helyette... nagy! kaptak. Rákosi... nyugtatta, az is jó... lermést ad... Elbeszélgettek a ser... is megválták, hogy... a keresztesel! vagy... tenyésztése fizetődik... Rákosi elvtárs megjegye...

Indulás

A pályaváron búcsú... lekhez Erdéi Ferenc... ügy miniszter szölt... ta, hogy amikor a har... gáció indul nagy út... gunkban mosdított öle... hatalmas arányú épít... lyik és mezőgazdaság... gi munkánk eredmény... szabadságunk óta leg... aratásunk munkáját... gozó parasztság. A... nemcsak a gazdag ara... helj magával a nagy... lazájába, hanem beszám... ról is, hogy milyen sika... lad előre mezőgazdasá... lista építésé... A most induló parasz... nak érdeklődése nemcsak... nyul, hogy milyen átlala... hozok gazdálkodása, a... unió mezőgazdasága, h... is, hogy milyen módszer... van kell az igazi, szocia...

J. A. Malik elvtárs elnököhöz

J. A. Malik a Szovjet... do képviselője az ENSZ... let intézett az ENSZ... elnököhöz. A levél idézi... demokratikus szervezetek... likhoz intézett táviratát... leleplezi a görög monarc... hatóságoknak azokat a... melyeket az akronapljia...